

**Гришин Олег Григорьевич
(1966-2014)**



История России знает много имен героев, защитников ее границ и интересов. Людей, готовых отдать жизнь за мир и свободу, за честь страны, за близких и родных. В разные периоды, в разных войнах они закрывали своими спинами родину. Перечислить все имена не представляется возможным: их миллионы. Мы знаем богатырей, сохранившим целостность Руси. Славных воинов, разогнавших тьму смутного времени. Героев Петра и Екатерины. И конечно же в памяти всегда останутся солдаты Великой Отечественной войны. Но, к сожалению, и сегодня границы нашей страны не в безопасности. И эти рубежи защищают наши славные воины, герои сегодняшних дней.

Я хочу рассказать о человеке, своей отвагой и самоотверженностью показавший всем пример истинного защитника Отечества.

Гришин Олег Григорьевич. Уроженец Донецка, прошедший Афганскую войну, награжденный орденами Красного Знамени, Красной Звезды, медалью «За отличие в охране государственной границы СССР».

Погиб в бою с нацистской хунтой за родной город Донецк 28.07.2014 при защите Саур-Могилы. Ценой собственной жизни Олег отстоял эту высоту, обеспечил успешное наступление и оборону, чем спас жизни сотен ребят.

Ежегодно жители ДНР вспоминают и чествуют защитников стратегической высоты - Саур-Могилы. Кровавые бои за курган в 277,9 метра шли и в 1943 году, и в 2014-ом. В результате последних некогда величественный мемориал превратился в руины. Бои на кургане шли не на жизнь, а на смерть.

На начало лета 2014-го года территория с юга от Саур-Могилы была под контролем украинских войск. Группа бойцов взвода «Восток» под командованием Олега Гришина (позывной «Медведь») успешно атаковала вершину и курган перешёл под их контроль. Первый взвод впервые заступил на суточное дежурство с 5 на 6 июня. Бойцы готовили окопы.

Взвод пробыл на Саур-Могиле четверо суток, из которых три дня и ночи украинские каратели практически без остановок «крыли» курган 82-мм минами. Двое погибли, и ещё один получил серьёзные ранения. Боевые действия набирали обороты: ВСУ стали работать большими калибрами, используя 120-мм минометы, артиллерию, «Грады».

Первое появление украинской авиации над Саур-Могилой пришлось на середину июля. «Медведь» поставил задачу: укрепиться на «малой горе», чтобы прикрыть тыл.



Утром бойцы слышали рев самолетов. Это были украинские Су-27. Началась бомбежка. Из первых двух бомб одна не взорвалась. Следом такая же пара. К счастью, урона эти бомбы не нанесли. Позже появились несколько вертолетов.

Под конец июля ситуация вокруг Донецка обострилась, у ВСУ была цель отделить Донецк и Луганск. В ДНР по линии фронта украинские войска проводили танковые атаки на Саур-Могилу. Шли тяжёлые бои, батальон «Восток» понёс первые потери под Авдеевкой. А 26 июля 15 бойцов «Востока» во главе с Гришиным снова прибыл на Саур-Могилу.

Так как людей приехало мало, «медведевцы» решили оставить 12 человек в окопах – по 6 человек на смену, которые менялись каждые три часа. Ещё трое были «глазами». Первая ночь у бойцов «Востока» прошла нормально, спокойным было и утро – до 12 часов следующего дня. А потом к склонам с двух сторон подошли колонны «Градов». По воспоминаниям Андрея Ревенко (бойца «Востока»): «Многие снаряды тогда были начинены иглами, типа дротиков, и при падении снаряда разлетался целый сноп этих игл. Они запрещены Международной конвенцией». Обстрел длился почти до утра. Выстроив технику в боевой порядок, ВСУ начали обстреливать Саур-Могилу всеми видами своего вооружения: танки, БТР, БМП, попутно закидывая сверху минами. Украинские боевики постоянно палили по стеле и триколору на ней. Выяснилось, что внутри

мемориальной стелы оказались запертыми огнём зенитчики. Остальные бойцы оставались в окопах.

Еще трое суток, не прекращая, ВСУ вели обстрел позиций «Востока». Командир получил тяжелое ранение, но не прекращал вести огонь по врагу. После сожжённых танка, БМП и потерь в живой силе ВСУ отошли. «Медведевцы» начали приводить в порядок своё оружие, починили единственный уцелевший «Утёс». После этой атаки способных сидеть в окопах из взвода оставалось лишь восемь человек. А ночью украинская пехота предприняла новую попытку прорыва. Шквальный обстрел из всевозможного оружия продолжился.

«Медведь» связался с командованием и запросил работу артиллерии прямо по стеле на вершине мемориала - вызвал огонь на себя.

Лишь ночью 29 июля «медведевцев» смогли вывезти.

Несмотря на подвиг военнослужащих «Востока», в ночь с 7 на 8 августа ополчению ДНР всё же пришлось оставить Саур-Могилу: последнюю группу украинские боевики в буквальном смысле выжигали из подвала кафе. Но уже 24 августа под мощным артогнём с господствующей высоты бежали уже украинцы.

Батальон «Восток» потерял на кургане семь бойцов. «Медведевцы» красной чертой вписали себя в историю республики: выжившие в той трёхдневной мясорубке теперь носят отдельный шеврон «Востока» с названием их взвода. А командир «Медведь» - Олег Григорьевич Гришин - был посмертно награждён Золотой звездой Героя ДНР.



ДОНЕЦКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА
DONETSK PEOPLE'S REPUBLIC
ГЛАВА РЕСПУБЛИКИ
THE HEAD OF REPUBLIC



УКАЗ

ГЛАВЫ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

«О награждении»

За весомый вклад в оборону Донецкой Народной Республики, умелое руководство личным составом, проявленное мужество и храбрость в боях с армией противника,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Присвоить звание Героя Донецкой Народной Республики и наградить медалью «Золотая звезда» Гришина Олега Григорьевича (посмертно).
2. Настоящий Указ вступает в силу с момента его подписания.

Глава
Донецкой Народной Республики



А.В. Захарченко

г. Донецк
№353
«10» сентября 2015 г.



Секретарь
Генерального Штаба
Донецкой Народной Республики
Иванов



Сестра Олега посвятила
стихотворение своему
любимому брату
«МЕДВЕДЮ!»

Саур-могила,
Саур-курган,
Байраки,
степь: ковыль, шафран,
Зелёным строем тополя-
Родная русская земля.
Пылает солнца жаркий диск.
Стоит солдатам обелиск
На не сменяемом посту,
И держит стойко высоту.
И мы не списаны в запас,
За нами Русь,
Над нами Спас.
Броня ползёт, броня гудит,
Свидомый люд в глазах рябит.
Буравить Граду не в первой
Тризуб булатной булавой.
Уперся в родовую твердь
Афганец с позывным МЕДВЕДЬ,
И вызвал на себя огонь,
Что взвыла высоты гармонь,
И нас в небесное село
Ракетным ветром унесло
Спасать молитвами Донбасс.
Мы не отправлены в запас,
За нами Русь,
Над нами Спас.
Саур-могила,
Саур-курган,
Байраки,
степь: ковыль, шафран,
Зелёным строем тополя.
Горит под ворогом земля.